
珍惜的班会 珍惜时间班会教案(实用9
篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需
要注意呢？以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分
享阅读。

珍惜的班会篇一

【活动对象】高一年级（38）班

【活动时间】20xx年10月25日

【活动目的】学生从初中到高中的学习，还是没有很好的适
应，部分同学还处于松懈状态，没有紧迫感。且根据近来在
班级观察到的情况，部分同学存在着不会安排学习时间的现
象，在高中阶段课程学习任务急剧加重的状况下，学生感觉
自己很努力，也很忙乱，但是学习效果并不是很理想，考试
后感到有点焦虑，却又不知道该如何调整自己的学习方法。
想要通过这次主题班会活动，给同学一点启发，提高学生的
学习动力，同时借鉴优秀学生的学习方法，优化自己的学习
时间的安排。

【活动准备】

（1）回忆自己初中的学习情景，怎样使自己的成绩优秀

（2）目前自己学习中的困惑，有什么样的困惑

（3）在班级中你认为谁做的比较好



（4）自己学习时间中有没有浪费时间的现象，能否优化

（5）高中阶段，学到了什么，有什么困惑

【活动过程】

1、总结班级上一月份在学习、纪律和卫生劳动等几方面的情
况；

2、设问：经过高中的这三个月，是否自己主动思考过，我学
到了什么，有什么困惑。（给1-2分钟的时间保持沉默，让学
生学会思考）

3、做关于时间的游戏：

假如现在你个人的生命处于0~100岁之间，接下来我们来玩一
个游戏。

请准备一张长纸条用笔将它划成10份（中间部分刚好每两列
一份代表生命中的10年，分别写上10、20等，最左边所谓空
余部分写上“生”，最右边空余部分写上“死”字。

下面我给大家出几个问题，请大家按我提的要求去做：

第一个问题：请问你现在几岁？（把相应的部分从前面撕掉）
过去的生命是再也回不来了！请撕彻底撕干净！

第二个问题：请问你想活到几岁？（如果不想活到100岁的话
就从后面把那部分撕掉）

第三个问题：请问你想几岁退休？（请把相应的退休以后的
部分从后面撕下来，不用撕碎，放在桌子上）就剩这么长了，
这是你可以用来工作的时间。

按照学校严格的时间安排，基本遵照学校规定执行。包括出



去放假，每天吃饭、睡觉，真正的学习时间（包括上课）大
概是一半。

第五个问题：高中三年后，你的生活要怎样过？

一般人通常是睡觉8小时（有人还不止呢！）占了1/3。吃饭、
休息、聊天、摸鱼、看电视、游玩等又占了1/3。其实真正可
以学习和工作的约8小时，只剩1/3。所以请将剩下来的折成
三等份。并把2/3撕下来，并放在桌子上。

第六个问题：比比看。

1）把高中阶段的学习时间和以后的学习时间加起来，把退休
那一段和刚才撕下的2/3加在一起，并请思考一下您要用左手
的1/3学习工作赚钱，提供自己另外2/3的吃喝玩乐及退休后
的生活。

第七个问题：想一想你要赚多少钱、存多少钱才能养活自己
上述的日子，这还不包括给父母、子女、配偶的哦！

第八个问题：请问你现在有何感想？

第九个问题：请问你会如何看待你的未来？

时间就是生命，鲁迅先生说：“浪费自己的时间等于慢性自
杀，浪费别人的'时间等于谋财害命。”你珍惜生命吗？你想
在有生之年有所作为吗？生命是由分分秒秒的时间所组成，
时间管理的实质就是生命管理。因此，让我们都成为自己时
间的主人吧。

4、每个人谈谈自己进入高中以来学习中的困惑

5、针对学生的学习状况，提出可供参考的学习方法。

6、面对即将到来的期中考试，对学生提出小小要求，鼓励他



们把握时间，去争取更高的成绩。

注意事项或建议：

（1）在活动中多给学生发言机会，锻炼学生的语言表达能力，
和心理素质。

（2）活动是为了学生而设置的，要学生多谈自己的亲身体会，
要的是真情实感，要学生得到心理释放和启发，这样才能自
主的调节。

活动效果及后记：

（1）学生通过真心的交流，释放了内心压抑的情绪，舒缓了
压力；

（2）体会了自己学习环节中存在的问题，知道向哪个方向进
行调节。

珍惜的班会篇二

尊敬的老师、亲爱的同学，你们好！

今天我演讲的题目是《把握青春，珍惜当下》。今天我演讲
的内容可以用四个关键词来大致概括一下。青春、梦想、现
在和未来。在这里有三个问题值得大家去共同思考一下。

第一个问题是：你觉得青春是什么？、

同学们，你们觉得青春是什么呢？我请几位同学来回答一下。

看来每个人对于青春都有自己的一个比喻句。恩，这是很正
常的。在我心中也有那么一个比喻句。我觉得青春像一本书，
一本有厚度的好书。至于这本书是厚重还是单薄，是一本好



书还是一本坏书，这完全取决于大家自己。如果现在的大家
每天都感到充实、快乐，每天能以积极进取的心态去面对学
习和生活，那么那本书一定厚重且精彩。如果大家每天是一
种浑浑噩噩的状态，天天沉醉于网络游戏中，活在一种虚拟
的梦幻世界里，等大家回到现实中，会感到浓浓的失落感。
从而惶惶终日，不知所为。那这个人的青春之书一定是不益
之书了。

所有请在座的同学的青春是一本有厚度、有意义的好书。

前面我已经说了，青春是大家人生中最美好、最幸福的一个
时期，所有大家一定要好好享受这个时期。也许等大家走出
校门，参加工作了，大家再也没有这种幸福了，随之而来的
只是巨大的压力。所有大家应该好好的利用这个时期来好好
地提升自己。我建议大家在这个时期一定要去多读书，去博
览群书。这个时期可以不去做任何事，但是一定要去读书，
要去充实自己。可能同学会抱怨了，先不要抱怨读书累。请
大家想象一个这样的场景：在一个冬日的下午，你坐在图书
馆安静地捧着一本书，旁边放着一杯热茶，渴了就泯几口，
阳光透过窗户暖暖地照在你身上，是多么地舒服呀。你再想
想你玩游戏有什么意义呢？还有看书也要挑选，那些网络小
说大家还是不看为好。套用鲁迅先生的《拿来主义》里的一
句话：大家要动用脑髓，慎重挑选，勤于苦读。

最后一个问题是：对于现在和未来大家要树立正确的观念。
对于现在大家能做的就是珍惜。我知道，可能有很多同学后
悔来到大家江西科技学院。我奉劝大家，千万不要后悔，因
为大家已经来到这里了，后悔时光也不会回到初三。大家人
生中一次中考已经过去了，不可能再让大家考一遍了。所有
大家要在这个学校度过五年，大家的青春所有美好的记忆可
能全部都会发生在这里。所有大家要做的是好好地把握和珍
惜。

对于未来大家要有信心，很多同学都不自信。有人说大家90



后怎么怎么不好，其实这真的不能怪别人，别人为什么会这
样说，肯定是大家自己的问题。比如，人家说大家没有进取
之心，这是实话，一些人天天沉醉于游戏和网络小说里，上
课就呼呼大睡，现在大学生最流行的一句话就是：大学不逃
课，人生不完整。你看这能怪别人老是说大家90后这不好那
不好吗？大家好吗？好在哪？同学们以这样的态度对待人生，
当然就不会有什么自信了，因为你这样的态度，不仅人家不
会信你，你自己恐怕也难以相信自己的。所有同学们一定要
努力改变自己对人生的态度，这样你的信心将会大增。好了，
从现在开始，请把握青春，珍惜当下。希望大家很快就能看
到不一样的自己。谢谢大家！

珍惜的班会篇三

此次主题班会活动，进一步的呼吁同学们注意身心健康，关
爱他人生命健康。有利于促进社会更加和谐文明。增强了广
大教室及学生的安全意识、责任意识、为建立长效的安全机
制奠定了良好基础，创造了安全稳定的教育环境，校园安全
任重而道远，我校在今后的工作中继续坚持以人为本的工作
理念，用科学发展观统领学院建设。

这次班会不仅达到了预期的目标，使《关注安全、关爱生命》
这一主题深入人心，也使同学之间互帮互助和班级的团结等
方面起到了积极的促进作用。那么，什么是安全呢？常言道：
“无危则安，无损则全”。安全是人们生活和工作过程中，
生命得到保障，圣体免于伤害，财产免于损失。安全，是我
们学院建设的重点，是学院发展的根本和保障。我们要搞好
安全工作，首先要营造一个安全的学习、工作环境，注重与
时俱进，增加安全管理的超前性。思想上要有“忧患意识、
责任意识”，时刻紧绷安全之弦，时刻履行安全之职，
从“要我安全”转向“我要安全”、“我能安全”。

俗话说“君子不立于危墙之下”，懂得危墙有可能造成伤害，
这是一种安全意识；不立于危墙之下则是一种安全防范意识，



加入我们所有人都有良好的安全意识，对安全工作有一种责
任感，细心留意我们身边的每一处隐患，并及时地进行消除
它，那么事故就能减少了许多。之所以说安全工作无小事，
因为它关系着每个人的生命。“凡事预则立，不预则废”，
安全是一个动态的、发展的、不断变化的、是“全天候”的，
因此，要时刻保持清醒的安全意识，保持高度的警觉性，做
到防范于未然。要创造一个安全的学习环境，需要大家的共
同努力和维护。安全，我们每个人都需要它，因为它是幸福
的基础，快乐的保障。但是想真正能够体会安全给你我带来
的实惠，就需要消除不安全因素，我们每一个人从自身做起，
自觉遵守各项安全规则，加强安全意识的培养，不去做那些
可能带来意外或者危及生命的事情，珍惜自己的生命，也珍
爱别人的生命，要把安全和生命掌握在自己的手中。有了生
命，才有快乐；有了生命，才有希望与理想；有了生命，才
有了对生命的珍爱。有了生命和欢声笑语，这个世界才会精
彩。

同时我们也意识到了我们仍存在不足和以往我们忽视的方面，
在以后的学习、工作中我们需要对以下几个方面的不足之处
做进一步的加强：1、思想上时时讲安全，事事重安全。我们
在学习工作中不能掉以轻心，不能麻痹大意，要警钟长鸣，
长抓不懈，确保学生安全。2、宿舍，我们仍需要及时清理废
品，防止发生火灾；定期检查电路，防止因电路老化引起火
灾事故；加强自身安全意识，防止财务被盗想象的发生。3、
校园安全：在天气渐冷之际，提醒同学们注意保暖，注意平
时运动安全，提醒学生在过马路时注意安全，引导学生走地
下通道。4、校外安全：提醒学生在过马路时注意安全，特别
是事故多发地段；对网吧财务安全积极提醒，是同学们不至
于在鱼龙混杂的环境中丢失手机钱包等贵重物品，并注意人
身安全。生活中总有些突发事件，这些突发事件并不可怕，
可怕的是没有自救互救的意识和解决问题的能力。这次班会
的目的便是提高、让同学们了解这种意识和能力，在紧急时
刻我们能用自己的经验和知识去保护自己和他人的生命。



我们的生命是宝贵的，也是脆弱的，一次小小的意外就可能
吹破生命那张薄弱的纸，一点点烛光可能很微弱，寒风、冷
雨会将它随时浇熄，但如果我们将它捧在手心，细心呵护，
那一点微弱的烛光就可能照亮整个世界。

通过这次活动，我才了解到，毒品是那么的可怕，如果我们
的意志不坚强，也许就会成为他们的牺牲品！

当美好的外表，新奇的噱头吸引着我们的视线，鼓励我们去
尝试的时候，请多一个心眼，自觉抵制魔鬼的诱惑，否则会
为自己的好奇心付出惨重的代价啊！做为青少年一定要做到
洁身自重，树立正确的人生观，追求健康的生活情趣，识破
毒品诱惑，坚决抵制毒品的侵略。 要慎重交友，不能义气用
事，发现朋友吸毒要及时劝阻，当无计可施时就该远离他
（她）。 我们应该多参加禁毒活动，让自己彻底地认识毒品
的危害性，增强防毒意识和拒毒信心，加强学习，让知识来
充实自己，优化自己的心态。

“毒品时刻要警惕，吸毒上瘾很容易”，朋友们，我们要保
护好自己，共同努力，一起预防毒品。

珍惜的班会篇四

全体学生：时间就是利润。

主持人乙：对于医生来说，时间就是什么？

全体学生：时间就是生命。

主持人甲：同学们，我们体会了一分钟有多长，下面让我们
再一起感受一下十秒钟吧！

主持人乙：不仅一分钟极为宝贵，就连一秒钟也是很奇妙的，
不信让我们来看看下面这样一组数据。



1、跳水运动员1秒钟可完成整个空中动作过程。

2、20xx年x月26日开始，银行业金融机构联网可以在1秒钟内
核查身份证真伪。

3、喷气式飞机每秒（《不忘初心、继续前进》观后感及心得）
可飞行500米。

4、现代化车间每秒可生产成千上万个零件。

5、中国小飞人刘翔以12秒88的成绩获得了冠军并打破世界纪
录。他与第二名阿诺德的成绩仅差0.02秒珍惜时间主题班会
主持词及讲话致辞珍惜时间主题班会主持词及讲话致辞。

1、讲《囊萤照读》的故事。

主持乙：我们的古人在如此艰苦的条件下，还能够如此珍惜
时间学习，真让我们敬佩。大家都知道我们伟大的作家鲁迅
吗？（知道）让我们来听听他的故事。

2、讲《鲁迅的故事》

3、讲《爱迪生的故事》

（几名同学谈体会）

主持人甲：是啊！这些人因为珍惜了生活中的每一分一秒，
才能做到不断的克服困难，成就自己的人生！

主持人乙：下面请欣赏歌曲《童年》，边听边想是谁偷走了
我们的时间？同学：懒惰、拖拉、半途而废。

主持人甲：我不要总是要等到睡觉前才知道功课只做了一点
点



主持人乙：我不要总是要等到考试以后才知道该念的书都没
有念

主持人甲：不要让我们在若干年以后无奈的回想自己曾浪费
了多么美好的童年。

主持人甲：找1――2名同学。

主持人乙：让我们一起来制定一份时间公约卡。

小组讨论：我们应该怎样珍惜时间？，制定时间公约。（全
班朗读）主持人甲：那么这些同学做得对不对呢，请你大胆
说出自己的看法。

珍惜时间主题班会主持词及讲话致辞主持词。”

4、张琳每天做完作业都抽出5――10分钟的时间摘录优美句
子，现在已经摘录优美句子600句了。

主持人乙：我们不仅要珍惜时间，也要学会合理安排时间。
注意每科的比例，把自己的每一秒钟都安排好！除学习外，
还要适当安排娱乐、运动时间。

珍惜的班会篇五

经过学习有关安全知识，使学生了解生命之可贵，珍惜生命，
注意安全，掌握一些安全知识，构成自护、自救的意识，使
学生安全、健康成长。

教学时数：

一课时

教学过程：



生命对于每个人来说仅有一次，生活中存在着许多的诱惑，
同学们必须要有必须的安全意识，珍惜生命，注意安全，安
全重于一切，仅有健康的身心，才能保障我们好好学习，将
来好好回报父母，回报社会。

一、导入：

经过一系列的活动，让学生树立交通安全意识，从精神上远
离交通安全隐患，加强自身的素质培养.为了贯彻落实公安部、
教育部《关于加强中职学校交通安全工作的通知》精神，继
续进一步搞好我校的交通安全教育，减少交通违章，杜绝交
通事故。让学生了解交通活动中必备的安全知识，懂得安全
的重要，并把自我学到的知识传达给周围的人们。

二、交通知识

三、讨论分析

1、行人为什么要在人行道上行走，没有人行道要靠路边行
走?

2、行人横过马路为什么要走人行横道?

3、没有划设人行横道的马路应当注意哪些?

4、为什么不能翻越护栏?

5、为什么不准扒车、追车、强行拦车?

6、为什么走路时不能看书或做其它活动?

7、骑自行车应当注意什么?

8、乘汽车时要注意什么?



9、遇到交通事故怎样办?

总结：

对于我们学生来说尤其要注意的是骑自行车的安全和过马路
的安全。

珍惜的班会篇六

诚信是中华民族的优良传统，是当今社会需要大力弘扬的道
德规范之一。从古至今人们都把诚信视作修身养性、立业交
友的根本。只有以诚待人，以信立业，才能赢得他人的尊重
和信赖，才能使人与人之间和谐相处，才能使社会处于良性
的发展之中。

教育是诚信考试得以实现的重要途径，各种考试禁规要通过
教育让学生知道，对各种作弊的处理也要通过教育让学生了
解，自律机制的建立更离不开教育。通过“诚信考试教育”，
使学生充分认识到诚信考试的重要意义。让学生真正明确：
作弊不仅是对自己能力的否定和蔑视，更是对学校优良学风
的亵渎；作弊者不仅丢掉了自己的诚信，更丢掉了自己做人
的尊严。树道德之新风，立诚信之根本，是当代学生义不容
辞的责任。

首先，在会上向同学们讲解了关于考试作弊的危害，考试作
弊不仅践踏了诚信理念，加剧了信用危机。同时也滥助长了
部分学生不劳而获、投机取巧的心理，会影响同学们学习的
积极性，干扰良好学风的形成。对那些积极上进的学生则是
一个沉重的打击，严重阻碍着教育的健康发展。

其次向同学们讲了诚信考试的好处，以及诚信考试对我们以
后的重大影响。

通过此次主题班会同学们对诚信考试有了更深刻的认识，绝



大部分同学当场表示在以后考试中可以做到诚信考试，并在
诚信考试的承诺书上光荣的签上了自己的名字。

************

*********班

******年***月**日

珍惜的班会篇七

青春是生命中最美好的时光。青春因为拥有无数个美丽的梦
幻而变得光芒四射!青春是颗不老的心，是天真激荡的魂灵，
是人生快乐的真谛，青春是团结向上，朝气蓬勃，积极进取，
美和力量的象征!在人生的十字路口，它作为人生旅途中的重
要标志，导航着命运的前程。

青春是美好而短暂的，人们对于拥有的东西，往往是在拥有
的时候不去珍惜，而失去时才发现其价值!

珍惜青春，就要学会承受。承受困难和挫折，包容与压力、
义务和责任。

珍惜青春，就要学会吃苦。青春是人生中最需要奋斗的阶段，
尽管需要付出艰辛。

珍惜青春，就要坚持追寻，一个停止了追求的青年，注定是
一个失败的人，只能在无聊和寂静中湮没。

珍惜青春，贵在由崇高的理想和执著的追求，乐于助人，乐
于奉献。在挫折中完善，在奋进中成熟，在工作岗位上闪光!

珍惜青春，就要心胸宽广，困难时不要怨天尤人，妄自菲薄，
顺利时也不要沾沾自喜，忘乎所以!要记住，美丽的容颜只是



青春的剪影，美德和修养却贯穿生命的始终。青春似流水，
悔恨白了头。人生的路是漫长了，它不象平坦的柏油路，那
样笔直，也不象一潭湖水那样宁静，各式各样的困难、挫折、
失败、委屈……随时都会向我们挑战。

珍惜青春，把握自己，塑造人生，勤奋和毅力是成功的基石。
不断的探索、实践、追求、超越、必将赢得一个美妙的青春，
精彩的人生!

我的演讲到此结束，谢谢大家。

珍惜的班会篇八

1、培养学生珍惜时间的好习惯

2、认识珍惜时间的重要性，能好好抓住机会，认真学习，为
明年高考做好准备。

甲：时间可以说是一切事物的主宰。正是时间的存在使地球
上的每一个角落有了白天黑夜。让人们不断地经历春夏秋冬、
花开花谢，太阳的东升西落------时间规定了地球旋转一周
是24小时，时间设计了春，夏，秋，冬的到来与结束。

乙：虽然时间控制了万物是生命周期，但在这有限的时间里，
万事万物有各自的生活方式，其中的共同点就是努力将自己
的特点——展现，让自己在短暂的生命旅程中放出更加灿烂
的光芒，这也就是生命的意义。我们也是如此，人的平均寿
命在七十左右，怎样才能把握这有限的生命，去做更多有意
的事情呢?答案只有一个，就是珍惜时间。

合：一(4)班主题班会 《珍惜时间》现在开始

甲：杨柳枯了，有再青的时候。



乙：桃花谢了，有再开的时候。

甲：燕子飞了，有再来的时候。

乙：然而有一样东西却是一去不复返。

里的水，只要愿意挤，总是有的.。

乙：它是组成生命的材料。

甲：它是衡量重量的标准。

合：它就是——齐(时间)

(钟表滴答声)

甲：同学们，现在请闭上你们的眼睛，仔细听一下，你们听
见了吗?这是时间的声音。

甲：接下来，请秦丹为我们朗诵诗歌《时间》。

朗诵诗歌《时间》

乙：不经意间，时间正一分一秒地从我们身边流逝。

甲：时间是不等人的。

乙：想挤出时间不容易，但失去时间却很容易。

乙：无论迎着多少无奈，无论听着多少感慨，它从不因势而
变，因人而异。

甲：凡是在事业上取得成功的人，没有一个不是珍惜时间的
典范。



乙：现在请有收集关于《珍惜时间》故事的同学为我们讲述
一下他们所收集的故事。

故事1讲述《爱迪生的故事》

故事2讲述《浪费时间的故事》

听了这个故事以后开始学会提醒自己：珍惜时间。

过渡：甲：一个人的青春能有几年?莫等闲，白了少年头，空
悲切。

乙：看完这个故事后，想必同学们都会有一些感想，现在我
们就来听听同学们的感想。

节目四：谈感受

过渡：甲：同学们，时间赋予我们每个人是非常公平的。

乙：不会多给你一分，也不会少给你一秒。

甲：珍惜不珍惜它。

乙：抓紧不抓紧它。

合：就看我们自己。

甲：记住：今天应做的事没有做，明天再早也是耽误了。

乙：对!

甲：浪费时间是一桩大罪过。

乙：对!你说的没错!



甲：这哪是我说的，这是裴斯泰洛齐和卢梭说的。

乙：他们说的真好，你还知道什么?

节目六：歌曲《 隐形的翅膀 》

甲：伴随着优美的歌声，我们这次主题班会 也接近了尾声，
我想同学们在这次班会中应该学到了不少。

乙：下面请班主任 对这次班会进行点评。

乙： 同学们，请赶快珍惜时间吧!暂时放弃上网、进游戏厅
所做的无聊事情，多看看书藉，努力学习，考虑一下未来。

甲乙：同学们，请珍惜时间吧!

甲：这次班会课到此结束，谢谢!

珍惜的班会篇九

一、活动主题:“雷锋精神，伴我成长”

二、活动时间:20xx年3月8日

三、活动地点:xx镇中学初一2班

四、活动形式:主题班会

五、参加人数:初一2班全体学生

六、组织及策划人:

七、活动主要内容及感受:



活动主要有三项内容:

(一)讲故事、背名言、读日记、论精神。这一内容主要让学
生们了解雷锋的生平和事迹，通过讲、背、读、论，让学生
学习雷锋精神。

(二)学习雷锋，我要行动。这一内容让学生切身感受雷锋精
神，通过每人记录两件自己将要做的好事，写在红纸上，并
把全班每个人的记录好事的纸片粘起来，组成“雷锋”二字，
让学生身体力行，学习雷锋精神。

(三)全班起立合唱歌曲--《学习雷锋好榜样》。这一内容主
要让学生继承和发扬雷锋精神，通过集体合唱雷锋歌曲，让
学生在歌声中学习雷锋精神。

本次活动在我班引起了一股学雷锋、做好事的红色精神，活
动不仅使学生深刻地了解和体会到了雷锋精神的内涵，还促
使学生在新时代继续发扬红色精神，对我班学生树立正确的
价值观，道德观，起到了重大的推动作用，同时也希望我班
乃至我校的学习精神也如雷锋精神一般，源远流长。


